
Тема 3. Организации 
и управление ими

(практика)



Решение задач



Задача 1

При образовании полного товарищества 
«Авангард» поступили следующие 
взносы:

ООО «Западное» - 112 тыс. рублей;
Петров И.А — 32 тыс. рублей;
Сидоров С.П. - 16 тыс. рублей.

Определить складочный капитал 
товарищества.



Ответ
□ Складочный капитал равен 150 тыс. 

рублей



Задача 2
По условию предыдущей задачи 

определить доли участников 
товарищества «Авангард».

.



Ответ
Складочный капитал разделен на 10 

долей размером 16 тыс.рублей 
каждая, причем ООО «Западному» 
принадлежит 7 долей, Петрову – 2, 
а Сидорову - 1 доля.



Задача 3

Товарищество «Аванград» получило 
первую прибыль в объеме 4 млн. 
рублей, из них 1 млн. решено 
выплатить в качестве дохода 
участникам Как будет распределена 
прибыль?



Ответ
На одну долю приходится 100 тыс. 

рублей. Таким образом, ООО 
«Западное» получит 700, Петров – 
200, а Сидоров – 100 тыс. рублей.



Задача 4
Остальную часть прибыли Петров И.А. 

Предложил использовать на закупку 
дополнительного оборудования, но 
его не поддержал представитель 
ООО.

Как будут развиваться события 
дальше?



Выдержка из учредительного 
договора Товарищества:
□ Все решения в Товариществе 

принимаются путем согласия его 
членов. Решение считается 
принятым, если за него 
проголосовало большинство 
участников.



Задача 5
ООО «Стрибог» создано учредителями на 

основе их взносов в размерах:
Стрижков Б.В. – 8 тыс. рублей;
Богомолов А.К. - гараж стоимостью 

120 тыс. рублей;
ПАО «Янтарь» - 72 тыс. рублей.

Определить уставный капитал и доли 
участников. 



Ответ
Уставный капитал – 200 тыс. рублей, 

разделен на 25 долей.  Таким образом, 
Стрижков владеет 1 долей, Богомолов 
– 15, а ПАО – 9 долями.



Задача 6
□ Распределение полученной первой 

прибыли в размере 250.000 рублей 
обсуждалось на общем собрании 
участников ООО «Стрибог». 
Богомолов А.К. предложил пустить 
ее полностью на развитие 
общества, против чего резко 
возразил представитель ОАО 
«Янтарь». Как будут развиваться 
события дальше?



Ответ
Стрижков владеет 1 долей, Богомолов – 

15, а ПАО «Янтарь» – 9 долями.
Таким образом, даже если к ОАО 

присоединится Стрижков, 
соотношение голосов будет 15 против 
10. Предложение Богомолова будет 
принято!



Задача 7
ПАО «Кредо» выпустило 1000 акций с 

номиналом 1000 рублей, в их числе 
– 200 привилегированных с 
дивидендом 50% номинала.  На 
собрании акционеров принято 
решение направить на выплату 
дивидендов 580 тыс. рублей.

Определить уставный капитал 
общества и размер дивидендов.



Ответы
Уставный капитал – 1 млн. рублей. 

Дивиденд на привилегированную 
акцию – 500 рублей, на 
обыкновенную – 600 рублей.



Тестовые вопросы



Что получает организация из внешней среды?
а) сырье;
б) информацию;
в) рабочую силу;
г) ресурсы.

Что передает организация во внешнюю среду?
а) сырье;
б) продукты;
в) услуги;
г) перечисленное в пунктах «б» и «в».

Выберите наиболее полное определение организации.
а) группа лиц, взаимодействующих друг с другом;
б) группа физических лиц, взаимодействующих другом с 

другом для достижения целей.  
в) группа лиц, взаимодействующих друг с другом для 

достижения целей;
г) группа лиц, объединившихся  для достижения общей 

цели.



Какой элемент не относится к признакам организации?
а) цели;
б) устойчивость;
в) саморегулирование;
г) мотивация.

Что из перечисленного относится к признакам организации?
а) организационная культура;
б) производство;
в) каналы сбыта продукции;
г) организационная структура.

Организация поддерживает тесные отношения с поставщиками 
сырья и оборудования, установила прямые контакты с 
потребителями своей продукции. Какой признак организации 
проявляется при этом?

а) организационная культура;
б) связи;
в) саморегулирование;
г) устойчивость.



На общем собрании акционеров принято решение о 
распределении прибыли, часть ее направлена на приобретение 
нового оборудования, выплату дивидендов, создание 

резервного фонда. Принято также решение о выходе на другой 
рынок. Какой признак организации проявляется при этом?

а) расширение производства;
б) саморегулирование;
в) устойчивость;
г) цели.

В чем проявляется в организации признак устойчивости?

а) в умении уменьшить налоговые выплаты;
б) в способности разрешать возникающие конфликты;
в) в четкой структуре управления;
г) в использовании современного оборудования.

Какой закон, действующий на организацию, здесь лишний?
а) синергии;
б) онтогенеза;
в) выживания;
г) дополнения.



Какой закон связан с жизненным циклом организации?
а) синергии;
б) онтогенеза;
в) информированности;
г) дополнения.

После монтажа нового оборудования  в общество с 
ограниченной ответственностью принято 50 новых работников. 

Директор  решил для руководства ими ввести в штат 
организации дополнительно двух мастеров участков. Какой 
закон, действующий в организации, выполнен?

а) синергии;
б) дополнения;
в) онтогенеза;
г) пропорциональности.

На каком этапе распадается наибольшее число организаций?
а) создания;
б) роста;
в) зрелости;
г) спада.



Может ли возродиться организация на этапе спада?
а) да, всегда;
б) нет, никогда;
в) да, если руководители способны найти и реализовать 

новые идеи.

Какие причины, связанные с руководством организации, могут 
привести ее к ликвидации?

а) незнание правовых вопросов;
б) незнание экономических закономерностей;
в) неумение работать с людьми;
г) все, перечисленное выше.

 Какой из перечисленных органов может принять решение о 
ликвидации организации?

а) налоговые инспекции;
б) суд;
в) органы власти, зарегистрировавшие организацию; 
г) все, перечисленные выше.



Могут ли учредители пойти на ликвидацию организации?
а) да, это их право;
б) могут, если получат разрешение органов 

власти;
в) нет, не могут.

Какой документ выдается при регистрации организации?
а) диплом;
б) свидетельство;
в) сертификат;
г) лицензия.

Является ли лицензия гарантией качества выпущенной 
продукции?

а) да, если организация зарегистрирована в 
органах власти;

б) да;
в) нет.



Какой орган выдает лицензию?
а) правительство РФ;
б) правительство области;
в) государственные организации на уровне министерств 

и ведомств. 

Общая численность персонала организации составляет 218 
человек. К какому виду организаций она относится?

а) к малой;
б) к средней;
в) к крупной; г) нельзя определить по одному 

показателю. 

Магазин продовольственных товаров зарегистрирован как 
общество с ограниченной ответственностью.  Общая 
численность персонала в нем составляет 31 человек. К какому 
виду организаций он относится?

а) к малой;
б) к средней;
в) к крупной;
г) по этому показателю нельзя дать ответ.



Может ли вести деятельность незарегистрированная в органах 
власти организация?

а) да;
б) в законодательстве нет запрета на такую 

деятельность, поэтому может; 
в) нет, не может.

Может ли создаваться одна организация с участием 
государственной и частной собственности?

а) да;
б) только тогда, когда доля государственной 

собственности будет основной;  
в) нет, так как в этом случае важность государственных 

интересов снижается; 
г) нет, ни в каком случае.

Разрешено ли некоммерческой организации заниматься 
коммерцией?

а) такой вариант вообще невозможен;
б) да, разрешено;
в) разрешено лишь при определенных условиях;
г) нет.



На сколько секторов экономики разделена деятельность 
организаций?

а) на два;
б) на три; 
в) на четыре;
г) на пять.

Полное товарищество организует транспортные перевозки 
различных грузов. К какому сектору экономики относится такая 
деятельность?

а) к первому;
б) ко второму;
в) к третьему;
г) к четвертому.

В автотранспортном предприятии занято 287 человек. Какая это 
организация по размеру?

а) малая;
б) средняя;
в) крупная;
г) по такому признаку нельзя определить размер 

организации.



Домашнее задание
□ Учебник, стр. 220 - 231.


